



旗帜遴选

2017年深圳市罗湖区公开选调公务员 面试真题及解析 2017年2月19日

1、习近平总书记曾经强调，要让年轻干部在实践中“大事难事看担当，顺境逆境看襟怀”，你怎么理解这句话。（限时4分钟）

各位考官，关于习总书记所说的“大事难事看担当，顺境逆境看襟怀”我是这样理解的：

首先，这句话的意思是：面对大事和难事的时候，可以看出一个人担当责任的能力；在处于顺境或逆境的时候，可以看出一个人的胸襟和气度；在今天这句话意思是如何给年轻干部压担子，如何更好的促进年轻干部的成长，从而形成一种勇于担当知难而进的社会风气。

其次，关于担当，在抗洪抢险的危急关头，我们的勇士们奋勇当先，冲锋在前，表现的就是一种在大事难事面前的勇于担当的精神和气魄。在今天，考验一个人，考察一个干部，不要看他平时是怎么说的，而是要看在大是大非面前，在急难险重面前是怎么做的，只有关键时刻一个人的行为，才真正体现其品德、信仰和忠诚。

再次，关于襟怀，用于担当的人胸襟才宽广，一个有胸襟气度的人，在身处逆境的时候是不会怨天尤人，他能够接受顺境，也能够接受逆境。因为在他的眼里，世间的事情从来都不会是一帆风顺的，也不可能十全十美，所以他会把逆境和顺境都当成是



生活必须走过的路，从而会付出同样的努力。要度过逆境的办法只有一条，靠自己不懈的努力，当然它的前提是有一种大无畏的胸襟和气度。

总之，无论是在工作还是生活中，我们要时刻以习总书记这句话为指针，对于自己职责范围内的事情，要全力以赴，尽心尽职，不能有丝毫懈怠；遇到矛盾和困难，要迎难而上，想方设法加以解决，不能有丝毫退缩；在重大突发事件面前，要挺身而出，果断处置，不能有丝毫逃避；出现问题和失误，要胸怀坦荡，勇于承担责任，不能有丝毫推诿。我的回答完毕。

2、最近“反四风”已经持续一断时间了，但在一些基层地方，仍然存在“形式主义”，对此，你有什么看法和解决措施。（限时4分钟）

各位考官，形式主义被列在四风之首，足见其危害之大，形式主义图虚名，招实祸，误党误国。它妨碍党和国家的方针政策、上级的决定和部署的贯彻落实，影响政令畅通，导致信息失真，决策失误，浪费大量的人力、物力、财力和宝贵时间，丧失许多难得的发展机遇。如果任由形式主义存在而不彻底根除将严重败坏党风政风，损害人民群众利益，使国家财力受到极大损失。

基层形式主义表现主要有：一、热衷于送往迎来，与群众接触不了解实情，不解决问题；二、不讲究实效，不在抓好落实上下功夫，而是把功夫用在应付上级检查评比上。三、不顾客观条件，干一些劳民伤财的事，急功近利，为了求得眼前一时之效而不惜损害长远和全局利益等等。

反对形式主义，一是要端正思想认识，教育和引导基层干部把解放思想与实事求是结合起来，把高涨的工作热情与严格的科



旗帜遴选

学态度结合起来，做到讲实话、鼓实劲、办实事、求实效，真正把中央的路线方针政策不折不扣地贯彻落实好。

二是领导带头抓作风，只有领导干部身体力行、率先垂范，争当清廉的楷模、节约的表率、勤俭的标兵，才能带动一般同志和群众自觉抵御各种不正之风，使我们党的好传统、好作风发扬光大，真正形成一级带动一级、齐心协力加强作风建设的强大力量。

三是充分发扬民主，反对形式主义，必须依靠群众，要把政策交给群众，把领导机关和领导干部的活动置于群众的监督之下，要广泛听取群众意见，充分尊重群众意愿，在基层此形成正确的用人导向，有效遏制形式主义的滋生蔓延。

四是加大惩戒力度，对执行制度不严、工作纪律松散、甚至徇私舞弊的行为；对抓作风转变态度不坚决、措施不得力的行为，以及群众反映的作风问题长期得不到有效治理、造成不良影响的有关责任人，必须予以严厉惩戒，做到对作风问题“零容忍”，始终保持对不正之风的严惩态势。

五是努力营造风清气正的社会环境，要善用互联网等新媒体，用先进典型、正义之气，引领人们树立正确的道德观、价值观，弘扬新风正气，抵制歪风邪气，以优良的党风促政风带民风，营造积极向上的社会氛围。我的回答完毕。